
 

Zwei Körper Problem mit Zentralkräften
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Wir wissen bereits hiergilt Energieerhaltung

und Drehimpulserhaltenes

Was sagt uns das über die resultierende
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Energieerhaltung anwenden
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Bewegung der reduziertenMasse µ im effektiven
Potential U
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Wie sieht nun die Bewegung für die drei

Energien Es Ez und Es aus
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Nebenrechnung

Beispiele

a Sonne Planet µ kleinere Masse Planet

kreist entweder ellipsenfaimig oder fast
kreisförmig um die Sonne

msm2b Doppelsterne µ qm
radiale BewegungderSterne

bewegt sich ellipsenförmy kreisförmig um



den Schwerpunkt der Sterne
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Zusammenfassung

Bewegung solcher Zwei Krüger Systeme

kann immer in Bewegung des

Schwerpunktes Ö minting
nenntmz

und des Relativrektors Fsj
Zerlegt werden

Ohne äußere Kräfte führt der Schwerpunkt
eine gleichförmige da Äso durch



Die Relativbewegung zweier Massen
ihn und in entspricht der Bewegung
einer reduzierten Messe µ d äquivalent

zum Einteilchensystem

Bei Zentral kräfen gilt Drehimpuls
erhaltung und die Bewegung
findet in einer Ebene statt


